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) A, B) A, ) ) €)

H;CH=C=CH, CH,=CHCH=CH,
-Bovtadiévio 1,3-Bovtadievio

CHCOOH neBvAo-tpomavikd 0&H

CHs

2) CH3;COOH + KOH — CH3COOK + H,0

3) CH3CHCH,CH,OH —=722+» CH3CHCH=CH, + H;0O
| |
CHs CHs
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4)  CHiC=CH +H,0 —is5-—> CHiC
I
5)  HCOOH + CHyCHCH,OH HCOOCH,CHCH;+ H,0
I I

CHs CH

OMOZIIONAIA EKITATAEYTIKQN ®PONTIZETQN EAAAAOZX (O.E.®.E.) —EITANAAHIITIKA OEMATA

EITANAAHIITIKA OEMATA 2015 E_3X)2I(a)

B" ®AXH

E A AN A A O =
NOMILAIVIVUXI

B3. Aoyeio 1: IIpomivio
Aoygeto 2: TIpomévio
Aoyeio 3: MebBavio
Aoyeio 4: ABavoin

a Kot amoypopotilet
AGELG TPETEL VoL Elvan

1}y avtopa pe Na ko

rm@t@ow

B:CH;CHCH3 : CH;CCHs3
| I
@)
! 3 -COOH
H ,COONa
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m 4
2. c, _W_4_:0’1m0|
CsH, + 4Q — 3CO, + 2HO
1mol 4mol 3mol 2mol
0,2dmol  0,4mol 0,3moal 0,2mo
V,
*) Moo, = vcrori
m
B) Nyo = NTZrO =My o
V,
Y) no — Voz :>Voz —
V.. =V, 5=8,965=
OGEMA A
A.1 ’Eoto

V/LLE VOPOYOVO

_ N CH3CH,CH3;

0,3 mol

2H, M, CHsCH,CHs

X mol 2x mol X mol

I'vopiCoope 6t amontovvron 11,2 L Hy, oe STP cuvOnkeg, emopévac:

= \% _ 11,2L
vm 22,4L/mol

apa mpéner 0,3 + 2x = 0,5 dnaadn x =0,1 mol

=0,5mol H,
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i. Apato apykod piypa wepiéyel 0,1 mol Tpomviov.

iil. Amo TV vOPOYOVMGT Kol TOV dVO VP
Amo o TOPOTAVOD Qaitv
n=0,3+x=0,3+0,1=0,4mol

/ovavOpaKov TpoKOTTTEL TPOTAVIO.
ATl w10 TPOTAVIO:

Emopévac yio v pala tov Tpomraviov: Mr=0,4.44=17,69

Yynuotiomkav 17,6 g Tpomaviov.

B) Me varplo pmopei va avtidpdog

CHs;C=CH + Y H,
0,1 mol 0,05 mol
ot X mMol.
Y H,
x/2 mol

oniadn p = 1.
Apa 1o 0&0 B givon to CH3COOH, anBavicd 0&D.
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